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ПРОГРАМА ЗА РЕАЛИЗАЦИЯ 
НА ОБЩИНСКИ ПЛАН ЗА РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА БЯЛА СЛАТИНА 

ЗА ПЕРИОДА 2014-2016 Г. 
I. Увод 

Програмата за реализация на общинския план за развитие (ПРОПР) е средносрочен 
оперативен документ. Чрез него ще се осъществява реализацията на основните приоритети, цели 
и мерки, заложени в Общинския план за развитие на Община Бяла Слатина за периода 2014-
2020г. 

С програмата за реализация се конкретизират мерките за развитие, проектите за тяхното 
изпълнение и съответните финансови ресурси, звената за изпълнение на проектите и дейностите 
за осигуряване на информация и публичност, контрола и оценката на изпълнение на програмата.  

В програмата за реализация се включват конкретни проекти, които покриват определен 
набор от критерии, като например: 

 проектът да е достигнал до необходимия етап за готовност, за да стартира 
(предпроектни проучвания, технически проект, изготвена ОВОС и т.н.); 

 да са реалистични (ресурсно осигурими и изпълними в хоризонта на плана); 

 целевите групи и бенефициентите да са ясно дефинирани; 

 да имат изяснена финансова схема за реализация; 

 проектите с надобщинско значение да са с осигурена координация; 

 да допринасят за развитието на територията на цялата община, а не само на 
общинския център. 

ПРОПР се финансира със средства от: 

 самата община, чрез общинския бюджет и извънбюджетни сметки и фондове; 

 републиканския бюджет – субсидии и субвенции (сумите, предоставени от 
държавния бюджет при определени условия); 

 Европейските структурни фондове и Кохезионния фонд; 

 републикански бюджет за реализация на регионалната политика в районите за 
целенасочено въздействие, ако общината попада в териториалния обхват на един 
или няколко такива района; 

 търговски дружества за изпълнение на инвестиционните им програми. 

Разработването на програмата за реализация е тясно обвързано с процедурата по 
изработване на проекта на бюджета на общината. Във връзка с относимата нормативна база 
Общинският план за развитие е един от фундаментите за съставяне на проекта на бюджета.  

Общинският съвет обсъжда и приема Програмата за реализация на Общинския план за 
развитие за съответния период по предложение на кмета на общината. 

  

II. Описание на мерките, проектите, необходимите ресурси и 
отговорниците 

В практиките и стандартите за разработване на общински планове за развитие и 
съответните методики се посочва като по-удачен вариант за оформяне на програмата за 
реализация на ОПР табличния вид.  

Програма за реализация на ОПР на Община Бяла Слатина за 2014-2016 г. – Приложение 1. 

Приложение 1 дава индикативна и основна информация за всеки един проект в плановия 
период и същевременно позволява чрез въвеждането му в информационни масиви да се 
генерират съответни обобщени справки по отношение на финансиране, проектна готовност, 
програми за реализация и т.н. Чрез Програмата за реализация на ОПР на Община Бяла Слатина 
2014-2020 г. се постига коректен планов хоризонт, който да даде логична отправна точка за 
реален разчет на необходимите материални, финансови, информационни, логистични, човешки и 
други присъщи на процеса на планиране ресурси. 
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III. Информация и публичност 

Принципът за осигуряване на информация и публичност по отношение на всички действия 
за изпълнение на Общинския план за развитие на Община Бяла Слатина е един от основните 
принципи, който ще бъде следван за постигане на целите на плана. 

Гражданите имат право да бъдат запознати със съдържанието, както на Общинския план 
за развитие, така и на настоящата програма за реализацията му през периода 2014-2016 г., да 
могат да ги обсъждат и да правят предложения за тяхното изпълнение и актуализация. 

Този подход определя плановия процес като достатъчно отворен и публичен за всички, 
които са желали и са могли да изкажат мнение, да препоръчат и защитят потребностите на 
своята група, институция или заинтересована страна. Така се постига и приоритизиране в най-
пълна степен на интересите на местната общонст. 

След като ПРОПР за 2014-2016 г. бъде приета от Общинския съвет тя ще бъде 
публикувана в официалната интернет страница на общината – www.byala-slatina.com и ще се 
осигури достъп на всички желаещи да се запознаят със съдържанието й. 

 

IV. Контрол и оценка 

Съгласно разпоредбите на Закона за регионалното развитие, кметът на общината 
ръководи, организира и контролира дейността по изпълнението на програмата за реализация на 
общинския план за развитие и във връзка с правомощията му по ЗРР, той възлага извършването 
на контрола и оценката върху изпълнението на програмата за реализация. Контролът и оценката 
на ПРОПР е обективирана в Годишния доклад за наблюдение изпълнението на ОПР, който се 
приема ежегодно от Общинския съвет. Функциите по супервизията на ОПР, които са отразени в 
Годишния доклад за наблюдение, са следните: 

 разглеждане и утвърждаване на индикаторите за наблюдение на изпълнението на плана; 

 периодичен преглед на постигнатия напредък в изпълнението на плана; 

 разглеждане на резултатите от изпълнението на мерките и степента на постигане на целите; 

 разглеждане на резултатите от междинната оценка (когато е приложимо); 

 разглеждане на предложения за прелокация на средствата по мерките; 

 предложения за изменения на плана с цел подобряване на неговото изпълнение. 

 изготвяне на заключителен доклад относно изпълнението на ПРОПР за съответния период в 
краткосрочен /ежегодно/ и средносрочен аспект. 

Общинският съвет одобрява докладите за изпълнение на Програмата за реализация на 
Общинския план по предложение на Кмета на общината. 

Изготвените Годишни доклади за наблюдение за предходни години се използват при 
разработване на последващите Програми за реализация на Общинския план за развитие на 
Община Бяла Слатина, както и при изработването и приемането на важни за общността и 
заинтересованите страни стратегически, отчетни и оперативни документи. Чрез коректния анализ 
за състоянието на ОПР, пречупен през призмата на ретроспективния мониторинг и супервизия на 
програмата, който се осъществява своевременно в кракосрочен и средносрочен времеви 
порядък, се предписват, приемат, респективно предприемат съответните корективни мерки и 
действия, които се очаква да придадат позитивен тренд на местното социално-икономическо 
развитие на целевата територия.    

Програмата за реализация на Общинския план за развитие е отворен 
документ и подлежи на допълване и актуализация. 

http://www.byala-slatina.com/

